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ΘΕΜΑ: Απελευθέρωση του «Ελευθήρ-Λεών» στο Ρέθυµνο 

 
Ελευθήρ-Λεών σηµαίνει Ελεύθερος και δυνατός, αυτό ακριβώς που πρέπει κάθε άγριο ζώο να έχει, 
ελευθερία για να ζει στο φυσικό του περιβάλλον και σθένος για να ανταπεξέρχεται των κινδύνων.  
 
Η ιστορία του: Ο «Ελευθήρ-Λεών», µια αρσενική νεαρή, θαλάσσια χελώνα ηλικίας 25 ετών και 
µήκος καβουκιού 73 εκατοστών βρέθηκε εξουθενωµένη και αδύναµη στη παράλια της Σάµου από 
την οργάνωση ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ και τους κατοίκους της περιοχής, τον Απρίλιο. 
Ονοµάστηκε ΕΛΕΥΘΗΡ προς τιµή των εγκαινίων του Μουσείου της Αρχαίας Ελεύθερνας 
του µεγαλύτερου πολιτιστικού γεγονότος του 2016, για την Ελλάδα. 
10 άνθρωποι κινητοποιήθηκαν για να µεταφερθεί άµεσα στο Κέντρο ∆ιάσωσης του Συλλόγου 
ΑΡΧΕΛΩΝ ώστε το ζώο να υποβληθεί σε εξετάσεις και να του χορηγηθεί η κατάλληλη θεραπεία το 
συντοµότερο δυνατό. Το πόρισµα έδειξε το πόσο έκταση έχει πάρει η µάστιγα της ρύπανσης στην 
θαλάσσια ζωή. Σύµφωνα µε τη διάγνωση, ο «Ελευθηρ-Λεών» βρέθηκε µε πλαστικά στο στοµάχι 
του, γεγονός που τον αποδυνάµωσε καθώς δε µπορούσε να τραφεί σωστά. 
15 εθελοντές του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ ανέλαβαν την περίθαλψη του, που περιλάµβανε εντατική 
θεραπεία µε αντιβίωση και τάισµα µε γαστρικό σωλήνα και ειδική πολτοποιηµένη τροφή µέχρι που 
θα ξεκινούσε να τρέφεται από µόνος του κανονικά. 
 
Η στιγµή της επιστροφής: Τώρα  ο «Ελευθήρ-Λεών», είναι και πάλι υγιής και δυνατός και είναι 
έτοιµος να αφεθεί πάλι ελεύθερος. 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ σε συνεργασία µε τον όµιλο Grecotel και τον ∆ήµο Ρεθύµνης διοργανώνουν την 
απελευθέρωση του και σας προσκαλούν να παρευρεθείτε σε αυτό το µοναδικό γεγονός και να 
φύγετε µε µια πολύ ευχάριστη ανάµνηση για ένα είδος που κάποτε ήταν ελεύθερο, κάποτε 
τραυµατίστηκε, κάποτε έζησε για καιρό περιορισµένο σε ένα µικρό χώρο µέχρις ότου µπορέσει να 
επανέλθει µε ασφάλεια στο φυσικό του περιβάλλον. Αυτή η τόσο µοναδική στιγµή της επιστροφής 
του στη θάλασσα πραγµατοποιείται, ανοιχτά προς το κοινό, ώστε να έχει ο κάθε ένας την ευκαιρία 
να την αποθανατίσει και να έρθει σε επαφή µε αυτό το είδος. 
 
Το γεγονός της απελευθέρωσης θα πραγµατοποιηθεί τη ∆ευτέρα 11 Ιουλίου στις 11:30π.µ. στην 
παραλία του Άδελε, στο Ρέθυµνο, µπροστά από το ξενοδοχείο Grecotel Caramel Boutique and 
Resort. 
Η παρουσία σας θα µας τιµήσει ιδιαιτέρως 
 
Πληροφορίες: Νικολοπούλου Αθανασία, Υπεύθυνη Προγραµµάτων Κρήτης ΑΡΧΕΛΩΝ, 
6937352379, archelon.crete@gmail.com. 

 
 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 
στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


